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Abstrakt 

 Tato diplomová práce se věnuje tématu povinnosti zaměstnavatele na úseku bezpečnosti a 

ochrany zdraví při práci, zejména s přihlédnutím k osobním ochranným pracovním prostředkům. 

Cílem práce je zanalyzovat současnou právní úpravu bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, která 

byla (a stále je) podrobována zkoušce v důsledku celosvětové pandemie onemocnění COVID-19. 

Cílem je rovněž zanalyzovat, zda je tato právní úprava dostatečná, zda je jednoznačná a zda 

pandemie neodhalila nedostatky, které by byly třeba znovelizovat. 

První část se věnuje primárně úvodu do úpravy BOZP z hlediska zákoníku práce a 

analyzuje jednotlivé povinnosti zaměstnavatele. Tato část obsahuje rovněž shrnutí právní úpravy 

týkající se práv a povinností zaměstnanců na úseku BOZP a obsahuje i zamyšlení se nad úpravou 

BOZP ve vztahu k agenturním zaměstnancům. 

V druhé části je shrnuta vnitrostátní i evropská úprava týkající se OOPP a judikatura na to 

navazující. V této části je rovněž snaha o shrnutí praktických informací o postupu, jak vyhodnotit 

rizika na pracovišti a jak na základě vyhodnocení rizik zpracovat seznam OOPP. Rovněž je zde 

shrnuta finanční stránka poskytování OOPP a zajišťování BOZP, včetně problematiky regresních 

nároků pojišťoven. 

Třetí část je zaměřena na odpovědnost zaměstnavatele za přestupky a trestné činy na úseku 

BOZP a na kontrolu prováděnou inspektorátem práce, vymezení kompetencí Státního úřadu 

inspekce práce a oblastních inspektorátů práce a analýz ročních programů kontrolních akcí. 

Poslední část je stěžejní a je zaměřena na praktické otázky, které se objevily v oblasti 

BOZP za doby pandemie COVID-19. Shrnuje opatření, která byl zaměstnavatel povinen přijmout 

v souvislosti s touto nákazou, postupy při nákaze zaměstnanců, rovněž problematiku pracovních 

úrazů a nemocí z povolání. Část se věnuje i očkování zaměstnance a právní úpravě práce 

z domova. 

V rámci práce byly objeveny nedostatky právní úpravy týkající se práce z domova a 

bezpečnosti a ochrany zdraví při práci agenturních zaměstnanců. Zároveň došlo k analýze 

rozhodnutí trestních soudů týkajících se trestných činů na úseku bezpečnosti a ochraně zdraví při 

práci, konkrétně pak trestného činu usmrcení z nedbalosti. Na základě analýzy došlo k zamyšlení 
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se nad dostatečností trestněprávních sankcí a nad přístupem státu k oblasti bezpečnosti a ochrany 

zdraví při práci jako takové. 


